



2000年以来，A股春节前上涨概率达87.5%

控制仓位，逢低吸纳绩优成长股

春节日益临近，从今天起，在放长假之前A股还有8个交易日。然而，随着昨日上证综指再创阶段性新低，今年春节还会有“红包”行情吗？分析人士认为，农历新年前市场还会反复筑底，但不排除有局部的结构性机会。历史数据显示，2000年以来的16次春节行情中，有14次在节前5个交易日出现上涨，概率达到87.5%。

现代快报记者 李喆

● ● ● 数据透视

熊市的时候，春节前也大涨

统计显示，自2000年以来，在16个迎新春行情中，上证综指在节前一周的上涨概率达到87.5%；仅仅在2001年和2014年出现下跌。其中，2007年的涨幅最大，5个交易日上涨了9.82%，并开启了轰轰烈烈的6124行情；而

2015年的春节行情也很有看点，节前5个交易日完成了3200点附近的平台整理，节后也青云直上，一举冲击至5178点。

在熊市过程中，2008年至2013年，春节前行情无一下跌，成为“漫漫熊途”中的一抹暖色。比

如2008年、2011年、2012年分别上涨了3.18%、4.54%、3.32%。据测算，在这16次春节前的A股行情平均涨幅超过2.7%；银行、有色、钢铁等板块成为推动大盘上行的利器；汽车、券商等板块也较为活跃。

● ● ● 今昔对比

估值接近历史底，风险还有多少

由于市场短期不断下挫，A股的估值水平已经接近历史底部。某私募人士认为，A股整体目前的PB水平为1.7倍，而在2005年998点的时候为1.6倍，2008年1664点的时候是2倍，“可见目前的估值已经非常接近历史底部的水平了”。

不过，估值底并非市场底，估值水平越低代表当前市场更具备长期投资的吸引力，但市场存在惯性下跌和恐慌性下跌的可能。从目前市场运行环境看，风险释放还有待观察，也出现此前市场没有出现的新情况，比如在新股发行方面，注册制将于3月份推出，而人民币

贬值、大宗商品价格暴跌，以及近期市场关注的大股东股权质押“爆仓”等话题也成为市场忧虑的扰动因素。

因此，在风险与机会方面，市场人士建议投资者控制入市节奏，逢低吸纳、小批次的资金介入是较好的选择。

● ● ● 操作策略

控制仓位，在超跌股里抢红包

情绪看，目前大家对行情趋势不太乐观，但一些老股民仍热衷于做个股，对于一些手里还有资金的投资者来说，也有抢反弹的冲动；只是就现阶段而言，已经到了考验大家选股能力和操作水平的时候了。”

循着超跌反弹的思路，业内人士建议关注短期跌幅过大，比如超50%；技术上有底背离的个股。建议中期布局的板块包括供给侧改革概念下的周期股、新兴经济活动下的虚拟现实、传媒、文化产业，以及大健康题材，如养老地产、精准医疗等。

这位分析师坦言：“从客户

春节前上证综指走势

年份	节前一周收盘价	节前收盘价	涨跌幅
2000年	1465.08	1535.00	4.77%
2001年	2104.75	2065.61	-1.86%
2002年	1485.77	1506.61	1.40%
2003年	1460.53	1499.81	2.69%
2004年	1581.47	1600.43	1.20%
2005年	1213.67	1269.00	4.56%
2006年	1233.35	1258.05	2.00%
2007年	2730.39	2998.47	9.82%
2008年	4457.94	4599.70	3.18%
2009年	1954.44	1990.66	1.85%
2010年	2939.4	3018.13	2.68%
2011年	2677.43	2798.96	4.54%
2012年	2244.58	2319.12	3.32%
2013年	2419.02	2432.40	0.55%
2014年	2042.18	2033.08	-0.45%
2015年	3141.59	3246.91	3.35%

理财趁早下手 定投基金抄底股市

2016年，年终奖理财要借“巧劲”

农历猴年即将到来，年终奖又成为上班族的内心期待。不管数额有多少，如何打理好这笔奖金，实现保值增值，成为不少读者新春愿望。对此，记者也采访了银行理财经理和券商策略分析师，他们认为，只要规划合理、借“巧劲”，2016年的年终奖理财收益一定会有惊喜。

现代快报记者 李喆

● ● ● 支招一

购买银行理财 预计年化收益率超4%

记者在南京部分银行网点看到，银行理财产品的普遍收益率在3.7%-4.4%之间。比如，某国有银行一款188天的理财产品的预计年化收益率为3.90%；某城商行一款182天的理财产品收益率则达到4.30%。

此外，招商银行南京某支行的理财顾问马经理告诉记者，目前，该行较高的理财产品预计年化收益率在4.5%左右。“像这种收益率比较高的产品往往会被

的银行理财收益不会有大的波动，目前仍是全年较好的投资时间段。

需要提醒的是，除了银行提供的低风险理财外，P2P平台及其他私募基金产品等都存在较高的投资风险，投资者在选择时一定要审视产品基本特征，根据自己和家庭的风险承受能力适度参与，不要盲目把钱集中购买某一类型的产品从而造成损失。

● ● ● 支招二

放长线钓大鱼 定投基金博超额收益

目前，股市底部震荡的背景下，对于有一定风险承受能力，且希望博一博的投资者而言，也有参与A股市场交易的冲动。不过，如果是缺乏一定的投资基础的话，可以“巧借”专业机构的力量进行打理，比如购买公募基金公司产品，特别是通过定投的方式参与较为合适。

业内人士告诉记者，定投本身就是一种“懒人投资”，可以利

用长期投资来降低持有成本，并获得股市成长的收益。对于平时是月光族的投资者来说，年终奖理财上完全可以化整为零，逐步参与基金定投，也就是说，可以每月投入固定资金买入某只基金产品；余下的钱可以先做货币型基金的理财，等需要扣款的时候进行转账。

理财分析师建议，如果投资者看好一家基金公司的信誉，以



资料图片

● ● ● 支招三

畅饮“现金牛奶” 关注高股息率个股

除了参与基金定投外，对于相信自己投资能力的投资者也可以关注A股市场的“现金牛奶”。所谓“现金牛奶”指的是一些常年分红的股票，其相对股息率往往比理财收益率要高，因此，股市里流行一句谚语：存银行不如买银行股，说的就是银行的股息率比银行存款利率还要高。

资料显示，建设银行2014年利润分配是10派1.82元(含税)，税后为1.729元；其股息率为5.3%。就股息率而言明显跑赢目前大多数银行理财产品。

不过，想要畅饮“现金牛奶”，投资者还需要做好长期投资、价值投资的准备，也需要承受一定的股价波动的风险。因此，资金布局上，南京某券商分析师建议关注股息率较高的低估值板块，重点关注银行、白酒、地产、电力等行业。